

财会短讯



△新疆维吾尔自治区商业厅由党组书记主持召开了厅机关和各区级公司的会计师座谈会,针对财经纪律检查和打击经济犯罪活动中暴露的问题,座谈了加强会计监督检查和进一步贯彻《会计人员职权条例》的问题。

(姚望坚)

△黑龙江省黑河行署结合整顿企业财务和财经纪律大检查,对申请评定会计师和助理会计师职称的人员进行实际考核,组织他们参加检查工作,对所查的企业写出调查报告。

(章连成)

△四川省乐山地区召开会计工作会议,研究讨论了企业财务整顿的内容、方法和标准等问题,交流了经验,表彰了先进单位和先进工作者,并发了奖状。

(刘开郁)

△郑州市积极开展评选先进财会人员活动,已选出先进集体226个、先进个人705人,五月中旬隆重举行了表彰大会。

(董陆一)

△山西省吕梁地区成立农村社队会计辅导中心,负责编写财会辅导资料,培训财务管理干部,研究财会工作中的新问题,编印《辅导与管理》不定期刊物。

(靳建鸣)

△北京市卫生局连续举办了三期财会人员培训班,对市属单位和区、县医院138名财会人员进行了培训,很受欢迎。

(邹永吉)

△沈阳市税务部门几年来为城镇和农村社队集体企业办了48期财会人员训练班,共培训了5,200多人,明确说明查帐的性质及其所负责的程度。

实施细则的内容包括对《准则》的各项规定作出详细的解释及阐明具体做法和要求。例如《准则》中所称“内部控制制度”一词,实施细则的定义是:“为了保护财产的完整,保证会计资料的准确性和可靠性,提高工作效率,促进管理规则的执行,企业所采取的机构组织计划以及所有协调一致的工作程序和方法。”具体讲来,内部控制制度的内容包括:企业机构组织系统图、业务情况说明书、会计科目表、会计规定与程序说明书、预算程序说明书以及执行内部控制制度人员的分工和职责范围等等。实施细则按专题制订,比较具体细致,用单行本形式陆续发表,并随着情况的变化和出现的问题,不断修改补充。

有效地提高了集体企业财会人员的业务水平和办税能力。

(沈一鸣)

△安徽省安庆地区1981年以来共办了106期社队企业会计培训班,培训了2,343名财会人员。(张宣进)

△武汉市江岸区职工业余学校创办财会分校,两年来,共招收学员1,528人,为武汉市培训财会人员做出了积极的贡献。

(刘德涵、杨其鸿)

△山西财经学院与太原市劳动服务公司联合举办待业青年会计训练班。第一期招收60人,学期一年,结业后由劳动部门向用人单位推荐。

(王德伟)

△上海市仪表局举办《管理会计》讲习班,脱产学习的,吸收45岁以下的财会干部参加;不脱产学习的,吸收重点企业的财会主管干部和有关人员参加。

(股孔秋)

△徐州市二轻局举办企业车间核算员训练班,为全面开展企业经济核算打基础。

(辛玉祥)

△郑州市重工业局举办全面经济核算研究班,对建立和健全企业经济责任制等问题进行研究和交流经验。

(戴行德)

△太原市财政局举办行政事业单位财会人员培训班,开设了《行政事业单位会计》、《行政事业财务管理》、《集团购买力管理》和《单位预算》四门课程。

(范吉生)

△长沙市一商局举办财会培训班,参加学习的有所属各单位的会计员、出纳员、核算员和少数营业员。

(李学宇)

△新疆喀什地区人民银行举办民族会计学习班,参加学习的有维吾尔、克尔柯孜、塔吉克三个民族的学员。

(段永相)

△四川省社队企业局和财政厅联合举办社队企业系统供销公司财会人员培训班,主要学习社队供销企业的两个制度,通过学习,统一了财务管理原则,统一了会计业务处理方法,统一了计划考核的四项指标,统一了财务计划表格和编制方法,统一了会计报表格式和编制方法。

(吴蓉江)

△山东省财政厅最近在泰安举办了国营供销企业会计制度讲习班,有各地市财政部门和省直主管部门的同志参加。

(肖瑜 谢仲贤)

△吉林省一轻局(包括纺织)举办财会干部训练班,学员60余人,来自地、市、州、县及省局直属企业等58个单位。

(高德忠)

△广东省卫生厅在汕头举办全省卫生系统主管财会人员培训班,为各地(市)、县卫生部门培训财会骨干和师资。

(寿生 圣明)